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Niederschrift über die 2. Öffentliche Sitzung des  

 Jugendparlaments 2025 - 2027  

am 18. Juni 2026   

im Husarenkeller des Eichenzeller Schlösschens   
  

Beginn der Sitzung:       18:03 Uhr  

Ende der Sitzung:        18:16 Uhr  

  

Anwesend waren:  

a) stimmberechtigt:        Noah Jehn  

             Miriam Enders  

            Leonard Hering  

            Emily Schwind   

            Nele Beintken 

  

b) nicht stimmberechtigt:      Andreas Theillig, Jugendbetreuer 

            Klaus Mölter, Gast  

            Anna Block, Schriftführerin   

  

Abwesend waren:        Aghsa Safi  

            Chiara Candiano 

                  Jonas Hack 

                  Matteo Frank 

                  Jule Halbleib 

 

Die Mitglieder des Jugendparlaments sind durch Einladung der Vorsitzenden des  

Jugendparlaments vom 06.06.2026, auf Donnerstag, den 18.06.2026, um 18:00 Uhr, unter  

Mitteilung der Tagesordnung, einberufen worden. Tagesordnung, Zeitpunkt und Ort der 

Sitzung sind in den Eichenzeller Nachrichten und auf der Homepage öffentlich bekannt 

gegeben worden. Die Vorsitzende des Jugendparlaments stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, 

dass gegen die ordnungsmäßige Ladungsfrist keiner Einwände erhebt. Die Verhandlungen 

finden in einer öffentlichen Sitzung statt.   

 

Tagesordnung:  

  

1. Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und 

Beschlussfähigkeit  

2. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung  

3. Bericht der 1. Vorsitzenden  

4. Weckfresserfest – Auswertung der Umfrage 

5. Unterstützung eines Dirtparks 

6. Druck der Jupa-Shirts 

7. Wünsche und Anregungen 

8. Verschiedenes 
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Erledigung der Tagesordnung:  

  

zu 1  

Die Vorsitzende des Jugendparlaments, Emily Schwind, eröffnet die Sitzung und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. Von zehn gewählten Vertreterinnen und Vertretern sind fünf 

erschienen.   

  

zu 2  

Gegen die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments werden keine 

Einwände erhoben.  

  

zu 3  

Die Vorsitzende berichtet, dass zuletzt ein Teamausflug zum Lasertag spielen stattgefunden 

hat. In einem internen Treffen habe man das weitere Vorgehen besprochen.  

Zudem informiert die Vorsitzende über das Weckfresserfest. Das Jugendparlament 

präsentierte sich und seine Arbeit mit einem Glücksrad und Pylonenspiel. Das Ganze sei gut 

angenommen worden und auch die durchgeführte Umfrage lieferte reichlich Informationen. 

 

zu 4  

Noah Jehn berichtet über die Umfrage am Weckfresserfest.  

Neben Alter, Geschlecht, Wohnort und Beruf wurden die Zufriedenheit der Freizeitangebote 

in Eichenzell, die Nutzungshäufigkeit der Jugendräume, ob die Ansprechpersonen der 

Jugendräume bekannt sind, das Interesse eines geplanten Jugendtreffen und einer 

gemeinsamen WhatsApp Gruppe, ob man schonmal vom Jugendparlament gehört hat, wie 

die Arbeit des Jugendparlaments bewertet wird und wie wichtig es ist, Jugendliche an 

politischen Entscheidungen teilnehmen zu lassen, abgefragt.  

 

Die Ergebnisse der Umfrage werden auf den Sozialen Medien des Jugendparlaments 

veröffentlicht. 

 

zu 5  

Es wird weiterhin von einer Petition berichtet, welche von Jugendlichen der Gemeinde 

Eichenzell erstellt wurde. Dabei werden Unterschriften für einen Dirtpark im Ortsteil 

Rothemann gesammelt. Das Jugendparlament möchte diese Aktion unterstützen und plane 

einen Termin mit dem Bürgermeister. Weitergehend soll die Gemeindevertretung in einer 

Sitzung darüber entscheiden. 

 

zu 6  

Für allen neuen Mitglieder im Jugendparlament sollen zeitnah bedruckte T-Shirts 

beschafft werden. Aktuell liegt jedoch noch kein Angebot vor. 

  

zu 7  

Emily fragt in die Runde, ob es Ideen oder Anmerkungen gibt.  
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Miriam berichtet von Idee und Wünschen ihrer Freunde wie ein Hundewasserspielplatz, ein 

Schwimmbad und den Mitmachzirkus in den Ferien. 

Leonard bringt die Idee ein, dass der Skateplatz von Eichenzell Richtung Melters genügend 

Platz für eine Graffitiwand bieten würde. Es gibt bereits solche Wände im Kreisgebiet, welche 

gut angenommen werden würden. Es würde präventiv gegen illegale Verschmutzung durch 

Graffiti wirken und ein Platz zum Treffen von Jugendlichen bieten.  

 

zu 8 

Abschließend erwähnt Emily, dass das Alter in der Geschäftsordnung geändert werden soll.  

Zudem plane man die WhatsApp Gruppe zu erstellen, ein Jugendtreffen zu organisieren und 

über Ansprechpersonen der Jugendräume aufzuklären. 

 

Die Vorsitzende, Emily Schwind, bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt die 
Sitzung. Der nächste Sitzungstermin wird per Einladung bekannt gegeben. 
 

Eichenzell, den 23. Juni 2026   

 

 

 

Emily Schwind                Anna Block  

Vorsitzende                  Schriftführerin   


